
Výroková a predikátová logika - cvičeńı 4

1. Pomoćı implikačńıho grafu zjistěte, zda je následuj́ıćı výrok v 2-CNF splnitelný. Pokud
ano, nalezněte splňuj́ıćı ohodnoceńı.

(p ∨ ¬q) ∧ (q ∨ ¬r) ∧ (r ∨ ¬p) ∧ (¬s ∨ q) ∧ (s ∨ r)

2. Zjistěte za použit́ı jednotkové propagace, zda je následuj́ıćı Horn̊uv výrok splnitelný. Pokud
ano, najděte splňuj́ıćı ohodnoceńı.

(¬p1∨¬p3∨p2)∧(¬p1∨p2)∧p1∧(¬p1∨¬p2∨p3)∧(¬p2∨¬p4∨p1)∧(p4∨¬p3∨¬p2)∧(¬p4∨p5)

3. Bud’ |P| = n, φ ∈ VFP, |M(φ)| = m.

(a) Kolik je neekvivalentńıch výrok̊u takových, že φ � ψ nebo ψ � φ?
(b) V kolika neekvivalentńıch (resp. neekviv. kompletńıch) teoríıch nad P plat́ı φ?

(c) Kolik je neekvivalentńıch teoríı T nad P takových, že T ∪ {φ} je bezesporná?

(d) Bud’ nav́ıc {φ,ψ} sporná a |M(ψ)| = p. Kolik je neekvivalentńıch výrok̊u χ takových,
že φ ∨ ψ � χ? V kolika neekvivalentńıch teoríıch plat́ı φ ∨ ψ?

4. Formulujte ekvivalenty následuj́ıćıch vlastnost́ı/vztah̊u teoríı pomoćı vlastnost́ı/vztah̊u
množin jejich model̊u.

(a) Teorie je sporná.

(b) Teorie je kompletńı.

(c) Teorie T je jednoduchou extenźı teorie S.

(d) Teorie T je konzervativńı extenźı teorie S.

5. Pomoćı tablo metody dokažte následuj́ıćı výroky.

(a) p→ (q → p),

(b) p↔ ¬¬p,
(c) ¬(p ∨ q) ↔ (¬p ∧ ¬q),
(d) (p→ q) ↔ (¬q → ¬p),
(e) (p→ (q → r)) → ((p→ q) → (p→ r)).

6. Pomoćı tablo metody nalezněte všechny modely následuj́ıćıch teoríı.

(a) {(¬p ∨ q) → (¬q ∧ r)},
(b) {¬q → (¬p ∨ q);¬p→ q; r → q},
(c) {q → p; r → q; (r → p) → s}.
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